

# 联合学校开展少年交警队大劝导 联合教育局致信全市学生家长 茂名交警多渠道开展交通安全宣传

茂名晚报讯 记者 李仁娟 在全国第十一个“交通安全日”来临之际,茂名晚报记者获悉,为进一步提升广大人民群众交通安全意识,营造浓厚交通安全宣传氛围,茂名交警开展内容丰富、形式多样的交通安全宣教活动。

## 联合学校开展少年交警队大劝导活动

“叔叔,不带头盔骑摩托车是不安全的,也是违反道路交通安全法规……”12月1日上午,一群身穿帅气“警”服的“小交警”,在方兴小学门口开展交通安全大劝导活动,锻炼实践能力。

当天上午7点30分左右,正值上课高峰期,18名“小交警”在民警、辅警的带领下走上街头,维护交通秩序,并向往来的市民群众派发《致全市学生家长的一封信》,遇到电动车违规载人、不佩戴安全头盔等交通违法行为,他们积极上前加以提醒和纠正。

“平时上下课看到警察叔叔在执勤,感觉他们好辛苦,今天终于我也出一份力,希望我们城市交通变得更加有序。”参与当天活动的方兴小学五年级小朋友宁佩卿告诉记者,她昨天看到活动就报名了,非常开心可以参加。

交警支队一大队副大队长王沐德告诉记者,今年“122交通安全日”的主题是“文明守法 平安回家”,开展此次活动是为了提高学生、学生家长及广大市民群众的道路交通安全意识,营造良好道路交通环境,呼吁市民群众守法出行,做文明交通的践行者,自觉养成遵守交通法规的良好习惯。

“此次活动非常有意义,让学生每天上下课期间与警察叔叔阿姨一起维护交通秩序,提高他们的交通安全意识,同时也能带动学生家长重视交通安全。”方兴小学校长梁强辉说。

## 联合教育局发出致全市学生家长的一封信

为推动创建全国文明城市和文明校园工作深入开展,营造良好的交通环境,引领广大学生意识上崇尚规则,行为上遵守规则,带动家庭乃至全社会形成守法明礼、安全文明、自觉自发的交通文明新风尚,近日,交警支队联合市教育局发出《致全市学生家长的一封信》。

呼吁家长做到:

驾驶摩托车上路行驶,要做到“有牌证、戴头盔、限两人、靠右行”。驾驶人、乘车人均要佩戴安全头盔,并系好安全扣带;驾驶人前面不能载人,后座乘客必须满12周岁,乘车人只能正面骑坐,不能侧坐或反坐。

接送学生车辆必须证件齐全(驾驶证、行驶证、交强险)。严禁无证驾驶、酒后驾驶,严禁驾驶无牌车、遮挡号牌车、报废车以及不符合安全技术标准的机动车接送学生,严禁逆行、不按交通标志标线行驶。

驾驶汽车上路行驶,驾乘人员均要系安全带;车辆行驶时,不能把身体的任何部分伸出窗外。

电动自行车要登记上牌后方能上路行驶,驾驶电动自行车必须年满16周岁,电动自行车后座只能搭载不满12周岁的孩子,并且要佩戴安全头盔;非机动车要走非机动车道,主动礼让行人,通过人行横道时,要下车推行。

## 信宜中学500学生参与活力彩跑活动

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员陆波 李家雄 为了让学生们感受本市人居环境整治、乡村振兴发展等方面的成果,激发学生热爱家乡、努力学习、积极投身祖国现代化建设的热情,使学生们亲近自然、释放压力、锻炼意志,更好地投身于学习当中,近日,信宜中学举办了活力彩跑活动,500多名学生报名参与。

活动当天,在简短的启动仪式后,同学们集中在丁堡镇山背村委会门前出发,沿“锦江画廊”碧道自由慢跑至镇隆镇红楼广场,全程约17公里。他们穿着T恤衫,互撒彩粉,沿碧道进发。路途中,有的同学一阵小跑,领略“速度与激情”带来的快意;有的同学则不急不忙,三五人闲庭信步,有讲不完的知心话。一路上欣赏风景,打卡留念,放松身心。沿途设置了3个补给点,他们可以在这里稍作休息,补充饮用水、葡萄糖。尽管17公里的路程是一个不小的挑战,但他们很享受这个过程。

据了解,这是信宜中学自2019年以来第五次举办彩跑活动,因其互动性强、锻炼有效、参与面广等特性,受到学生和家长的广泛好评。彩跑活动结束后,学校还开展彩跑摄影和感悟征文大赛。信宜中学初中部负责人程世贺老师表示,研学旅行作为课堂学习的有效延伸,对学生的身心健康成长和毅力锻炼起到积极的作用。

据悉,彩跑活动所采用的彩色粉,是按照国际标准用玉米制成的,雨水一冲就干净了,不会造成环境污染。



茂名晚报通讯员 陈俊威 摄

## 茂南区教育系统推动模范学校创建 举办“一学二比三提升”活动

茂名晚报讯 通讯员吴汶禧 为全面落实新时代党的建设总要求,聚焦新一轮基层党建三年行动计划目标任务,进一步推动教育系统模范学校创建,营造争当模范学校创建“第一方阵”的浓厚氛围,建设让党放心、让人民群众满意的模范学校,11月29日上午,茂南区教育系统开展“一学二比三提升”模范学校创建交流活动。茂南区委教育工委书记,区教育局党组书记、局长梁成刚参加活动并作讲话,区委教育工委班子成员、区教育局机关各股室负责人以及各中心学校、直属学校党组织书记、校长,区教师发展中心党支部书记等近70人参加了此次活动。

全体人员先后参观了高山镇中心小学、茂名市第九中学、新坡镇车田小学、新坡镇中心小学、茂名市第五中学5所学校,通过实地观摩、查阅档案资料、听取党建汇报等形式,全面了解学校党建工作。各学校的先进做法和特色亮点精彩纷呈,让大家深有所获。

观摩活动结束后,全体人员召开座谈会,5所学校党组织负责人分别作了交流发言,茂名市第四中学和羊角镇中心学校同时作了感想发言。有关领导对本期5所模范学

校创建工作进行了点评,并强调要求:一要重视比学活动,精心组织安排。把开展“一学二比三提升”活动与实施新理论、党的基层组织建设三年行动计划紧密结合起来,培育创建先进典型,推动模范学校创建取得实效。二要加强领导,真抓实干,形成人人争当模范的氛围。各学校党组织书记要亲自抓好本单位模范学校建设工作,成立专门领导小组,把创建活动与学校发展各项措施统筹安排,深入实施。三要培树先进典型,注重成果运用。各单位党组织要发掘活动总结中的先进典型和工作经验,教育工委将进行通报表扬,形成辐射带动作用。四要持续加强学校党建工作交流。通过搭建“互学、互鉴、互进”平台,联合打造“共建、共助、共享”的基层党建特色品牌,进一步丰富茂南区教育系统党建载体内容,创新党建工作形式,激发党建工作活力,共同推动茂南教育党建工作再上新台阶。

各学校纷纷表示,将以此次观摩活动为契机,把观摩中的优秀做法进行总结,提炼精华,拓展思路,以多元化服务模式、多样化服务形式,积极探索符合校园实际发展的党建工作模式,打造优良党建品牌,创建模范学校。



参加活动的人员通过实地观摩、查阅档案资料、听取党建汇报等形式,全面了解学校党建工作。

吴汶禧 摄